

# "5-18国际博物馆目 河南主会场活动将线

本报讯(记者 秦华)"5·18国 际博物馆日"即将到来,由河南省 文物局等主办的河南主会场活动 将在平顶山举行,活动采取线上直 播的方式进行。此外,河南省各文 博单位也将组织丰富多彩的线上 线下活动,搭建博物馆与公众沟通 的桥梁。

国际博物馆日活动将聚焦"博 物馆的力量"主题,立足我国国情 和新发展阶段,集中展示中国博物 馆事业发展最新成果,从国际、国 家、社会、公众四个层面阐发博物 馆的力量,共同探讨博物馆主动融 人经济社会发展大局所作出的独

由国家文物局、湖北省人民政 府主办,中国博物馆协会、湖北省 文化和旅游厅(湖北省文物局)、武 汉市人民政府承办的2022年"国 际博物馆日"中国主会场活动将于 5月18日在湖北省博物馆开幕。 除武汉主会场及所在城市的活动, 全国各地也将按照国家文物局统 一部署,在5月18日前后开展丰富 多彩的线上线下活动。

河南省主场活动将以线上直 播的方式在平顶山博物馆举行。 启动仪式上,将发布优秀陈展及 研学课程奖,2021年度河南省优 秀陈列展览,2021年河南省"庆 祝中国共产党成立100周年"主 题优秀展览项目,2022年度"弘 扬中华优秀传统文化、培育社会 主义核心价值观"主题展览项目, 2021年河南省研学实践教育精品 及特色课程项目等获奖名单。此 外,还将举办隋唐大运河文化博 物馆开馆、"河南省博物馆数字群 落"上线仪式等活动。

为促进全球博物馆事业健康 发展,吸引全社会公众了解、参与 和关注博物馆,国际博物馆协会 确定每年的5月18日为国际博物 馆日,并明确年度主题举办系列 活动。中国从1983年正式加入 国际博协以来,每年均组织相关 活动。自2009年起,国家文物局 采取与省级人民政府联合主办主 会场活动,其余省份结合实际围 绕年度主题组织相关活动的方 式,庆祝国际博物馆日。截至目 前,国家文物局已联合有关省级 人民政府,相继在重庆、广州、沈 阳、南宁等地连续举办了13届国 际博物馆日主会场活动。



"5·18国际博物馆日"海报

省文旅厅供图

#### 一舞动四方

### "舞动中原"群众舞蹈 网络展演启动

本报讯(记者 秦华)5月15日("515·我要舞") "中国舞蹈日"当日,河南省舞蹈家协会启动了 "2022年'一舞动四方'暨'舞动中原'群众舞蹈网络 展演"活动。

为响应中国舞协《关于举办2022年全国群众舞 蹈网络展演活动的通知》要求,河南省舞蹈家协会主 办,各省辖市、济源示范区舞协承办了此次活动。

活动以讴歌新时代、展示新风采,在疫情防控常 态化形势下用舞蹈的方式强身健体,愉悦身心,表达 民众对祖国和人民的赤子情怀,用舞蹈的形式通过 网络生动地展现当下河南人的精神风貌。活动设优 秀组织奖、优秀辅导奖各若干名。

活动参演对象为全省舞蹈爱好者,表演团队不 少于10人,参演作品不限舞种,凡主题健康、积极向 上的舞蹈作品均可参加,鼓励作品主题围绕弘扬我 国优秀传统文化、讴歌新时代展开。感兴趣的读者 还可在5月31日前报送作品视频。

省舞协将对各地报送视频进行筛选、评比,择优 在省舞协公众号展播,并将播放量排名前三名的作 品报送中国舞协,在"央视频"集中展播。目前,河南 省舞协公众号已展播了《本草纲目》《领航》《新映山 红》等作品,接下来还将推送更多优秀作品。

#### "舞"林高手看过来

### 河南省体育舞蹈 网络挑战赛邀您来战

本报讯(记者陈凯)昨日,记者从河南省体育舞 蹈运动协会获悉,"豫舞愈精彩"巴迪瑞杯河南省体 育舞蹈(街舞)网络挑战赛正式点燃战火。各路 "舞"林高手,即日起可关注河南省体育舞蹈运动协 会官方微信公众号了解赛事详情,并按照相应要求

报名参赛。 本次河南省体育舞蹈(街舞)网络挑战赛,由河 南省体育舞蹈运动协会主办,河南省巴迪瑞体育用 品有限公司承办,比赛设有体育舞蹈幼儿组、少儿 组、少年组、青年组,霹雳舞U14组、成人组,社会舞 蹈少儿组、青少年组、成人组等项目组别。

参赛选手根据自身情况,居家或到室外空旷处 录制所要参赛项目组别的比赛视频,并按照本次比 赛竞赛规程要求的条件、格式等,将符合要求的视 频于6月6日前发送至赛事组委会指定邮箱: 3465560014@qq.com,完成报名参赛。

本次比赛的结果将于6月10日在河南省体育 舞蹈运动协会微信公众平台、抖音官方账号进行公 布,优秀作品也将同步进行展示。



## 第19届世界中学生运动会在法国开幕

中国队35名运动员参加9个大项比赛

据新华社法国多维尔5月15

日电 由国际中学生体育联合会主 办的第19届世界中学生运动会15 日在法国诺曼底大区的海滨城市 多维尔开幕,包括中国在内的63个 国家和地区的近3500名运动员将 在接下来的一周时间里,参与田 径、游泳等20个项目的角逐。

当天的开幕式在多维尔海边 的国际中心举行,组委会别出心裁 地设计了一次参赛队伍的"刷街" 游行。"今天开幕式的氛围真的非 常好,让全世界的青少年运动员们 聚在一起,感受不同的文化背景。 沿路的观众们非常热情,让我们也 非常兴奋。"参加了当天开幕式的

中国击剑队教练姚倩表示。

本次中国队共派出35名运动 员参加田径、游泳、霹雳舞等9个大

本届世界中学生运动会将于 5月22日结束,所有的比赛项目 将分布在诺曼底大区的9个城市 举行。

#### NBA东西部决赛球队出炉

# 凯尔特人擒雄鹿进东决 独行侠射落太阳赢抢七



密尔沃基雄鹿队球员安特托昆博(右二)在比赛中突破

#### 新华社华盛顿5月15日电

2021-2022 赛季美职篮(NBA) 季后赛东西部 15 日各进行一场 "抢七大战",波士顿凯尔特人队 在主场下起"三分雨",以109:81 大胜密尔沃基雄鹿队挺进东部决 赛;达拉斯独行侠123:90狂胜西 部头名菲尼克斯太阳踏入西决。

"绿军"此役飙进22记三分, 创造了"抢七大战"单场三分纪 录,其中格兰特·威廉姆斯独中7 记三分,追平了季后赛系列赛第 七场的三分球命中数纪录;雄鹿 众将则集体哑火,全场在外线33 投仅4中。卫冕冠军雄鹿出局, 美职篮自2018年的金州勇士队 后还没有球队可以连续捧起奥 布莱恩杯。

双方在上半场互送"小高 潮"紧咬比分,半场结束前,马库 斯·斯玛特造得犯规三罚全中, 绿军带着5分的领先优势进入 中场休息。

易边再战,凯尔特人外线手 感不减,威廉姆斯、杰森·塔图姆 和杰伦·布朗接连命中三分,而 雄鹿只能依靠朱·霍勒迪和"字 母哥"扬尼斯·安特托昆博的内 外连线苦苦支撑。末节,绿军手 感持续火热,将分差扩大到20 分以上,雄鹿见大势已去换上替

凯尔特人阵中,威廉姆斯砍 下全场最高的27分,塔图姆贡 献23分6个篮板8次助攻,布朗 得到19分8个篮板;雄鹿方面, "字母哥"拿下25分20个篮板9 次助攻的"准三双",霍勒迪收获 21分8次助攻。

新华社/路透

另一场比赛中,坐镇主场的 太阳队核心球员状态全无,第二 节比赛全队只得到惨淡的10分, 半场就落后独行侠30分,让这场 "抢七大战"早早失去悬念。独行 侠方面,卢卡·东契奇轻松砍下35 分 10 篮板,斯潘塞·丁威迪拿下 30分;太阳队当家球星德文·布克 仅得到11分,37岁的克里斯·保 罗贡献10分并送出4次助攻。

本赛季美职篮东西部决赛球 队全部出炉,迎来复兴的勇士将 在西部面临势头正猛的独行侠, 东部则将呈现热火对凯尔特人的 经典对决。

# 新赛季中超联赛 计划6月3日揭幕

本报讯(记者 刘超峰)昨日,在 确定海口赛区之后,中国足协向上 级管理部门提交完整的新赛季中超 联赛开赛方案。如无意外,新赛季中 超将在6月3日开赛,11月中旬落幕。

据了解,新赛季中超联赛开幕 活动确定安排在海口赛区五源河体 育场进行,揭幕战将在卫冕冠军山 东泰山队与一支同组别球队之间展 开。首阶段及次阶段赛18轮比赛将 于8月中旬战罢。

从时间上来看,即使占用国际 比赛日周期,本赛季中超联赛赛程 也要在5个多月里打满34轮比赛, 赛程的设置将会非常密集。按照计 划,中超联赛将分为4个阶段,前两 个阶段必须在8月中旬结束。如果 不出意外的话,中超将以4天一场的 频率进行,这对各队的体能和板凳 深度,都是一个严峻的考验。

本赛季中超第1阶段、第2阶段 确认都将采取分组赛会集中制,比 赛将不会安排普通观众人场。接下 来的比赛能否开放观众席要视疫情 防控形势而定。如果今年中超联赛 全部采用分组赛会制,那么海口、大 连、梅州3个赛区将完整承办全季赛 事。比赛期间,与赛事有关的各类 工作人员、服务人员、新闻媒体记者 将分处在"防疫蓝区、防疫绿区",其 模式与前两个赛季中超联赛基本保

### 中国女足公布新一期集训名单

河南建业遗憾无人入围

本报讯(记者 刘超峰) 5月16 日,记者从河南省球类中心获悉,中 国女足近日公布了新一期的集训名 单。此前缺席本赛季女超联赛的王 霜伤愈归队,因伤无缘女足亚洲杯的 后防中坚吴海燕也出现在这份名单 中。刚刚结束的女超联赛中,十连败 的河南建业女足无人入围,不过目前 分别代表武汉和北京参加女超联赛 的两位河南籍球员娄佳惠和王珊珊, 均名列其中。

在这份37人的集训名单中,基 本囊括了中国女足实力最强的球 员。王霜和吴海燕的回归无疑是一 个好消息,此外主教练水庆霞还征 召了在联赛中发挥出色的年轻球员 邵子钦、王新灵等人入队,考察意图 相当明显。总体来说,这是一份老

中青三代的集训名单,年龄结构比 较合理。

今年中国女足的比赛任务,主要 就是东亚杯和杭州亚运会。目前,杭 州亚运会已经延期举行,中国女足的 唯一目标只剩下东亚杯赛事。考虑 到球队发展需要,中国女足在东亚杯 之后将前往欧洲进行拉练,为明年的 女足世界杯做准备。

因亚运会的延期,中国足协对女 足国家队和联赛的计划都进行了调 整,原计划6月8日就开始的女超第 三阶段比赛将延迟到10月7日,这 样一来,已经十连败的建业女足就多 出4个月的时间进行调整。今年女 超联赛只有0.5个降级名额,也就是 说,即便排名垫底,仍有可能通过与 女甲联赛第一名的附加赛实现保级。

#### 英超

### 曼城憾平争冠悬念陡增

据新华社伦敦5月15日电 仍在对下赛季欧冠席位发起冲击 的热刺15日1:0小胜为保级而 战的伯恩利,暂时升至英超积分 榜第四。曼城的卫冕之路则遭遇 "不测",他们2:2战平西汉姆联, 很可能被利物浦缩小分差。

热刺当日在主场发起猛攻, 但伯恩利顽强的防守让他们最终 口是凭借凯恩的占球命中全取3 分。热刺由此以68分暂时升至 第四,踢了36场比赛的伯恩利以 34分排名倒数第三,不过利兹联 在1:1战平布莱顿、完成37轮比 赛的情况下只比他们多1分。

同日,曼城南下伦敦对阵西 汉姆联。开局不利,曼城上半场 两度被西汉姆联高举高打反击得 手,由鲍文独中两元。

遭遇被动的曼城下半场并没 有换人,格拉利什第49分钟在禁 区线上接罗德里的禁区内头球回 点凌空打门为曼城追回1分。20 分钟后,曼城前场左路获得任意 球,西汉姆联后卫库法尔禁区内 头球解围不慎自摆乌龙,曼城将 比分追成2:2。比赛最后阶段, 热苏斯为曼城赢得点球机会,但 马赫雷斯主罚的点球被法比安斯 基神勇扑出。

这意味着两天后利物浦若能 客场击败南安普敦,就将再次把 与曼城的积分差距缩小至1分。 曼城主帅瓜迪奥拉赛后虽然笑言 希望南安4:0获胜,但他还是强调 曼城的主动权掌握在自己手中 "我们最大的优势就是最后一轮 比赛我们是主场,而且主动权掌 握在我们手中。我们只用专注于 自己的表现,而不用顾及其他。"

另外,已确定降级的沃特福 德被莱斯特城5:1横扫,两人被 罚下场的埃弗顿 2:3 不敌布伦 特福德,阿斯顿维拉1:1战平水 晶宫,狼队与已降级的诺维奇城 1:1未分高下。

西甲

### 塞维利亚锁定欧冠席位

据新华社马德里5月15日

电 2021-2022 赛季西班牙足球 甲级联赛第37轮15日结束,皇 家马德里客场1:1战平加迪斯, 塞维利亚以相同比分战平马德里 竞技,锁定下赛季欧冠席位。

早已夺冠的皇家马德里本轮 做客加迪斯,马里亚诺早早为皇 马首开纪录,索布里诺则在此后 替主队扳平比分。本场平局后, 加迪斯在西甲积分榜上以36分排 名第18位,跌入降级区,下一轮他 们将为保级做最后的奋力一搏。

在另外几场焦点战中,塞维 利亚客场1:1战平马德里竞技,拿 到下赛季西甲最后一个欧冠参赛 名额;马略卡则在主场2:1战胜巴 列卡诺闪电后与加油斯同分,排 名第17位,仍未脱离降级危险;皇 家贝蒂斯主场2:0击败仍在为保 级而战的格拉纳达,后者目前距 离降级区仅有一分之遥;阿拉维 斯则在客场1:3不敌已提前降级

此外,在本轮其他比赛中,巴 塞罗那客场0:0战平赫塔菲;毕 尔巴鄂竞技主场2:0战胜奥萨苏 纳;塞尔塔主场1:0小胜埃尔切; 比利亚雷亚尔主场1:2不敌皇家 社会。

的莱万特,同样将降入乙级。

